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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

János az úton
Eredetileg úgy volt, hogy Kőszegről egyenesen 
Kisvárdára megy, az üres szülői házba. János Kőszegen 
háromheti burkoló munkájáért tízezer forintot kapott – 
hideg vízre is kevés. Azért vonatra ült, bár pénze jegyre 
nem volt, illetve arra nem volt. Hiszen ennie is kellett. 
Jánosházán egy padon éjszakázott, a jószívű rendőrök 
megengedték neki, hogy ha nem mozdul el onnan reggel 
ötig (ezt óránként ellenőrizték is) akkor nem büntetik 
meg a kijárási korlátozás megsértése miatt. Másnap 
reggel indult tovább. A harmadik nap reggelén ismét 
leszállították a vonatról – hiába kérte a kalauzt, büntesse 
meg, csak a vonaton maradhasson. Ekkora már 52 ezer 
forint büntetést szedett össze. A vasútállomástól hosszú 
volt az út a bakonygyepesi benzinkútig. Közben látta, 
hogy egy tóból vízbe fúlt embert halásznak ki éppen. Nem 
lett jobb kedve tőle. A hideg már csontjáig hatolt, fájtak 
a lábai is – mindkettőt eltörte két éve egy építkezésen 
–, azóta érzékeny a hidegre. Egy órája várt már a 8-as út 
mellett, mikor megállt egy autós és megkérdezte merre 
megy. „Veszprém felé” mondta János, majd elnézést 
kért, hogy ilyen lassan kászálódik be az első ülésre, 
de teljesen átfagyott. Alkalmi ismerősének elmondta, 
hogy fia és felesége három éve halálos autóbaleset 
áldozata lett. Őket hozták ki hibásnak („a halottak nem 
beszélnek”) és János nyakába varrtak 4 millió forint 
kártérítést. Ez elvitte a házát, amire jelzáloghitelt kellett 
felvennie. A cég, ahol dolgozott ugyanis máról-holnapra 
megszűnt, az égbe szökő törlesztőrészleteket már nem 
tudta miből fizetni.
Az autóst mélyen megrendítette története. Másnap 30 
ezer forintot küldött a még mindig úton lévő Jánosnak. 
A névjegyét is odaadta neki, ha később segíthet 
valamiben… János megkönnyezte az adományt, de el 
sem tudta képzelni, miből adhatná vissza.
A vándor egy hét múlva hívta „jótevőjét” Pécsről. Közben 
volt Kisvárdán is, ahol megtudta, hogy Németországban 
élő nővére már eladta a szülői házat, ott sem lakhat tovább. 
Most Szombathelyre megy, mert „elege van a Balkánból”. 
Hogy miért nem marad Pécsen, ahol vannak ismerősei, 
ahol évekig élt és dolgozott? Mert abból is elege van.
Elege van az életből. Két hét múlva karácsony.

L. S. 

Egyre több az angyalbatyu Tósokberénden.
A Szent Isvtánban a legjobbak gyűjtenek
	 2. oldal

Barátaink a baglyok.
Üde színfoltok a város fáin	 5. oldal

A Galaxis őrzője. Időtálló karikatúrák
egy ajkai informatikustól 	 6. oldal

Országos elismerés
a könyvtárostanárnak
 Nagy megtiszteltetés érte Jákliné Tilhof Ágnest, 

az Ajkai Bródy Imre Gimnázium és AMI pedagógusát. A 
Könyvtárostanárok Egyesülete a könyvtárostanárok 
közül a 2020. évben (egyedüliként) Könyvtárostanári 
Hivatásért Emlékéremmel tüntette ki.

A Könyvtárostanárok Egye-
sülete, a magyar könyvtáros-
tanárok szakmai szervezete 
idén a vírushelyzet miatt on-
line-élő adás keretében adta 
át a díjat november 24-én az 
ajkai pedagógusnak.

Ágnes Tósokberénden járt 
általános iskolába, majd a 
Bródyban érettségizett. A 
szombathelyi Berzsenyi Dá-
niel Tanárképző Főiskolán 
szerzett könyvtár-matema-
tika szakos általános iskolai 
tanári diplomát. A debreceni 
Kossuth Lajos Tudomány-
egyetemen 1992-ben számí-
tástechnika szakos középis-
kolai tanári diplomát vehetett 
át, majd a Budapesti Corvinus 
Egyetemen minőségfejlesztés 
szakirányú szakvizsgázott pe-
dagógus képesítést szerzett.

Megfelelő szakmai háttérrel 
1996-ban a gimnázium peda-
gógusa lett és nagy lelkese-
déssel állt neki, hogy az iskola 
könyvtár állományát rendsze-
rezze, bővítse és a megyében 
az elsők között számítógépre 
vigye adatait. Pályázatok se-
gítségével, olvasóteremmel 
bővült a könyvtár és számí-
tógépes parkkal növekedett a 
diákok lehetősége, sőt a vonal-
kódozás is megtörtént. 

Köztudott, hogy egyre keve-

sebbet olvasnak a diákok, en-
nek okán könyvtár- és olvasás-
népszerűsítő programokkal 
ösztönzi a diákokat a könyvek 
használatára. Könyvtári ren-
dezvényeket, teadélutánokat, 
plakát- és könyvjelzőkészítő 
versenyt, könyvtárhasználati 
csapatversenyt bonyolított le, 
továbbá kvíz feladatokat és 
QR kódos feladatlapokat állít 
össze. „Vakrandi egy könyv-
vel” akciót is szervezett több 
alkalommal. A lehetőségek 
sorát kínálta fel az iskola ta-
nulóinak. Nagy sikerű, figye-
lemfelkeltő tablót is készített, 
ahol az iskola pedagógusainak 
kedvenc olvasmányait tette 
közzé, amelyek olykor a pálya-
választás útvesztőiben segítet-
tek eligazodni.

Ágnes országos versenyek-
re is felkészíti a diákjait, akik 
számos dobogós helyezéssel 
büszkélkedhetnek. A könyv-
tárhasználati versenyeknek 
országos rangú megméret-
tetésén a gimnázium tanulói 
az elmúlt évek alatt 17 ízben 
jutottak el az országos döntő-
be és szereztek már többször 
is 2., 3., 4., vagy 5. helyezést. 
Könyvtárhasználati versenyek 
mellett informatikai vetélke-
désekre is sikeresen készíti fel 
tanítványait a most kitünte-
tett könyvtár pedagógus. Ta-
lán a legnagyobb sikert tavaly 
érték el diákjai, amikor a Koz-
ma László Országos Informa-
tikai Csapatversenyen az első 
helyezést szerezték meg, és 
egyik tanítványa az Orszá-
gos Középiskolai Tanulmányi 
Versenyen 50 pluszpontot érő 
helyezést szerzett. 

Tilhof Ágnes hosszú éveken 
át vezette a városi könyvtáros-

tanári munkaközösséget. 2019 
szeptemberétől az iskola fizi-
ka-informatika munkaközös-
ségének a vezetője. 2019-ben 
sikeresen megvédte mesterpe-
dagógusi pályázatát. Öt évre 
szóló programjának megva-
lósítása is az iskolai könyvtár 
megújítását, fejlesztését szol-
gálja. Szakmai munkájának 
megbecsüléseként többször 
kapott megyei elismerő ok-
levelet. 2011-ben Bródy-díjjal 
jutalmazták pedagógusi mun-
káját.

A fentiekből látható, hogy 
megérdemelten méltányolták 
tevékenységét, de mit jelent 
számára ez az elismerés?

 – A Könyvtárostanári Hi-
vatásért Emlékérem nagy 
megtiszteltetés számomra, 

hiszen a könyvtárostanárok 
közössége ismerte el a mun-
kámat. A szakma által adott 
díj mindig örömmel tölti el 
az embert, mert leginkább ők 
tudják megítélni azt a mun-
kát, amit évről évre teszek. Az 
idén 30 felterjesztés érkezett 
az egyesülethez, s most engem 
tartottak érdemesnek arra, 
hogy ezzel az Emlékéremmel 
jutalmazzanak – fogalmazott 
a tanárnő. 

Gratulálunk Jákliné Tilhof 
Ágnesnek és köszönjük, hogy 
gyermekeinkben, unokáink-
ban megerősítette az olvasás 
szeretetét és a könyvtárhasz-
nálat tanításával segítette őket 
az információk birodalmában 
való eligazodásban.

Cs.B.É. 

Jákliné Tilhof Ágnes� (Fotó: Györkös)

Köszönet
Ajka város Önkormányzata köszöni a fenyőfa felajánláso-

kat. Tájékoztatjuk Önöket, hogy az alábbi helyekre lettek ki-
helyezve a felajánlott fenyőfák:

Felajánló:	 Kihelyezve:
Kovács Károly	 Bakonygyepes Művelődési Ház
Réfi Attila	 Ajkarendek Művelődési Ház
Lukács József	 Domb utca – Babucsa civilház
Réfi Károlyné	 Kossuth Park
Kaufmann Gábor	 Liliom u.
Klespitz József	 Tósoki Iskola
Duba János	 Csikólegelő játszótér
Vasáros Béla	 Bódé Hősök Parkja
Papp Judit	 Csertelepi játszótér
Duba János	 Padragi út játszótér
Bakos Lászlóné	 Csékút Közösségi tér
Szabó Károly	 Padrag, Bányakert
Tomkó László György	 Kohász u. 2.
Hartmann Iván	 Civil ház
Kasza László	 Héliosz üzletház

Schwartz Béla 
polgármester

Háziorvosi ügyelet
A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 
88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, 
vagy a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! 
A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és 
tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe 
való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Hirdetésfelvétel: 8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.

az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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A hősök legyenek hősök
Új javaslatot igyekszik át-

vinni a parlamenti szavazó-
gépen Rig Lajos országgyűlési 
képviselő (Jobbik). A honatya, 
átvéve a miniszterelnök reto-
rikáját, természetes dolognak 
tartja, hogy mindazokat az 
egészségügyi dolgozókat, akik 
munkavégzés közben, a jár-
vány elleni küzdelemben el-

kapott fertőzés miatt veszítik 
életüket, az illetékes miniszter 
nyilváníthassa hősi halottak-
ká, az ezzel járó erkölcsi és 
anyagi támogatással együtt, 
ami családjukat is megilletné. 
Az első erőpróba a javaslat át-
vitelére a Parlament Népjóléti 
Bizottságban lesz, aminek Rig 
Lajos az alelnöke is egyben.

Ugyancsak szeretné a képvi-
selő, hogy a vírusfertőzés mi-
att karanténba – vagy kórház-
ba – kényszerült közalkalma-
zottaknak ne kellejen bizonyí-
taniuk azt, hogy munkavégzés 
közben (és miatt) betegedtek 
meg. Amíg ez nem történik 
meg, ugyanis táppénzüknek 
mindössze hatvan százalé-

kára jogosultak, márpedig a 
100 százalék is sok esetben 
édeskevés, a bizonyítás pedig 
néha szinte lehetetlen… Rig 
jobbnak látná, ha a „bizonyí-
tási teher” a munkáltató vállát 
nyomná, a dolgozók pedig – 
az eljárás végéig - automatiku-
san kapnák a teljes táppénzt.

ASZ 

Minden teszt negatív lett
Tósokberénden

Néha a „negatív” hír lehet is jó hír. Rieder András önkor-
mányzati képviselő, aki a tósokberéndi Szent István Ki-
rály Általános Iskola igazgatója is, elmúlt pénteken reg-
gel arról tájékoztatott bennünket, hogy intézményének 
valamennyi dolgozóját – a pedagógusokat és a kisegítő 
személyzetet is – PCR tesztnek vetették alá és valamennyi 
„negatív” lett, azaz nem találtak vírusfertőzöttet.
Az iskola tehát – hivatásának megfelelően – példát mu-
tatott mindazok számára, akik ódzkodnak a valóban nem 
kellemes, de a mai időkben elengedhetetlen PCR teszttől.
Ezen a héten már nem a tanárokat, hanem a közszolgálati 
dolgozókat tesztelik, „önkéntesen és tömegesen”. Várjuk 
a további negatív híreket!

ASZ 

Angyalbatyu a Szent István iskolából

A Veszprém Főegyház-
megyei Karitász Angyal-
batyu elnevezésű adventi 
jótékonysági akciójában az 
idén a tavalyinál több, 320 
ajándékcsomagot adtak át a 
Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola 
diákjai. Szijártó László atya, 
a karitász igazgatója decem-
ber 2-án vette át az ajándé-
kokat. Rieder András, az is-

kola igazgatója és Reitter Ist-
ván hitoktató az átadáskor 
elmondta, hogy a gyermekek 
ismét örömmel és szeretettel 
ajánlották fel azokat a kevés-
bé szerencsés sorsú társaik-
nak. Az iskola 2015-től részt 
vesz a programban.

Szijártó László kérdésünk-
re elmondta, hogy a Szent 
István iskola diákjai több 
éven át a legnagyobb men�-

nyiségű ajándékot gyűjtöt-
ték, többször első helyezést 
értek el a főegyházmegye 
területén levő iskolák ver-
senyében. Az adventi akció 
célja, hogy a diákok sze-
rezzenek örömet más gyer-
mekeknek és ők maguk is 
tapasztalják meg, milyen jó 
érzés adni.

A segélyszervezet játékot, 
könyvet, édességet vagy más 

ajándékot kért, hogy örömet 
szerezhessen a gyermekek-
nek. A csomagokat még az 
ünnepek előtt eljuttatják a 
gyermekotthonban vagy fo-
gyatékosokat gondozó intéz-
ményben élőkhöz, nagycsa-
ládosokhoz és mindazok-
hoz, akik saját családjukban 
nehéz körülmények között 
nevelkednek. 

(ta) 

Közhely, tehát igaz: adni jó. Kétszer ad, aki gyorsan ad� (Fotó: Györkös)

Pingpongozó Mikulás járt az edzésen 
A Mikulással játszottak 

forgó pingpongot az Ajkai 
Asztalitenisz SE sportolói. 
A lappföldi mikulás hite-
les másolatának tekinthető 
nagyszakállú a december 
3-i edzésen látogatta meg az 
utánpótlás korú sportolókat 
a Szent-Györgyi technikum 
tornatermében. A gyerekek, 
mit sem tudva az érkezéséről, 
oda sem figyeltek a kopogás-
ra…

Miután a Mikulás belépett, 
csodálkozva néztek rá, majd 
edzőikre. Körül állták, és seb-
tiben énekeltek is neki, majd 
az egyik kisfiú nevetve adta a 
kezébe a pingpong ütőt. Ki-
derült, hogy a Mikulás ebben 
a sportágban is jártas, akár-
csak a hegymászásban, sőt, 
még magyarul is folyékonyan 
beszél. Megtudtuk tőle, hogy 
legalább 300 éve jár Magyar-
országra.

A közös játék után min-
den sportoló névre szólóan 
kapta meg a csomagját. Mi-
közben a gyerekek izgatottan 
bontogatták a csomagjaikat, 
beszélgettek a vendéggel. 
Először az tűnt fel, hogy a 
Mikulás, bár állítása szerint 
Lappföldről jött, folyéko-
nyan beszél magyarul. Mint 

kiderült, 300 éve jár hozzánk 
december elején. 

A gyerekeknek az is szokat-
lan volt, hogy a vendégüknek 
nincsen az a megszokott nagy 
pocakja, és a mozgása fiata-
los, sportos – és nem csak a 
korához képest.  A Mikulás 
elmondta, hogy több sport- 
egyesületet látogat végig az 
ajándékokkal, hogyan nézne 
ki kövéren, pár lépcső meg-

mászása után izzadtan, li-
hegve, a csupa izom emberek 
között?

Kiderült, hogy a falmászók-
nak is ő viszi az ajándékot. 
Csak remélni tudjuk, hogy 
nem mászatják fel szegény 300 
éves „bácsikát” a fal tetejére a 
nagy puttonnyal. A Mikulás, 
miután a gyerekek elénekel-
tek neki egy karácsonyi dalt, 
és elmondtak néhány viccet, 

már el is köszönt. Nem Miku-
lás-anyó várta a vacsorával és 
forralt borral, hanem a többi 
gyerek. Az ajtó felé indulva 
azt még elárulta, hogy egész 
éjszaka dolgozik, járja a várost 
a csomagokkal. Tudja, 8 óra 
után kijárási korlátozás van, 
de a Főmikulástól kapott iga-
zolást, hogy dolgozik ő, és a 
szánját húzó rénszarvasok is. 

(ta) 

A Mikulás több sportágban is jártas, ennek köszönheti jó alakját� (Fotó: Györkös)

Védőszentjükre emlékeztek
a bányászok

Koszorúzással emlékeztek Szent Borbálára, a bányászok védő-
szentjére, a 14 segítő szent egyikére december 4-én. A bányászok 
1992 óta emlékeznek meg ezen a napon ünnepi programokkal 
védőszentjükről. Idén, a járványveszély miatt, a rendezvények 
elmaradtak, de Ajka Város Önkormányzata és a hagyományőr-
zők elhelyezték a megemlékezés koszorúját az Agorán a Bor-
bála szobornál. Marczona Ferenc, a Bányász Hagyományápo-
ló Nyugdíjas Klub elnöke kérdésünkre elmondta, hogy a klub 
néhány tagja az összes ajkai bányász egyesület nevében hajtott 
fejet a védőszent előtt. Az eseményen Marczona Ferenc, Marczo-
na Ferencné, Vajai József, Markó Lászlóné és Ihász Erzsébet vett 
részt. 

(ta) 
Fotó: Györkös

Ünnepváró
Új, négy részből álló sorozatot indított az Ajka 
TV, aminek adásaival az adventi vasárnapok előtt 
jelentkezik. Az Ünnepváró a karácsonyi ráhangolódást 
segíti, főzési tudnivalókkal, ajándékkészítési 
ötletekkel és szórakoztató betétekkel. A képen a 
műsorfolyam két készítője, Cernák Róbert rendező-
operatőr és Tóth-Bódis Kitti forgatókönyvíró-
bemondó a forgatás helyszínén a Retro Cafféban.

Fotó: Györkös
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Hogyan élünk, dolgozunk a járvány idején?
 Az önkormányzati képviselőket kérdezzük a fel-

adatokról, mindennapi tevékenységükről. A Covid-19 
járvány alaposan átírta a mindennapi életünk forgató-
könyvét. Rendezvények maradnak el, családok kerül-
nek karanténba, az időseket sem tudják látogatni távol 
élő családtagjaik. Ilyen időszakban még több feladat 
hárul a szociális ellátórendszerre, a civil szervezetekre 
és az önkormányzati képviselőkre is. 

Hogyan élik meg a képviselők ezt az időszakot? Mi-
lyen nehézségekkel találkoznak? Sorozatunkban en-
nek jártunk utána. A hatodik részben Pad Ferencet, a 
6-os számú választókörzet képviselőjét kérdeztük. 

A körzethez tartozik a vá-
rosközpont nagyobb része. A 
vírushelyzet idején sem állhat 
le az élet, így több - már az 
előző ciklusban megkezdett 
beruházás is – folyamatban 
van, mint például a városköz-
pont átépítése, felújítása. Meg-
újult 2019 őszére a Zenit ABC 
előtti utcarész, ahova többek 
között „okospad” is került, a 
gyalogátkelőnél pedig lámpa 
irányítja az így biztonságo-
sabb forgalmat. A beruházás 

a hotel előtti parkoló felújítá-
sával folytatódik majd a kö-
vetkező évben. De folytatódik 
a város egyik legnagyobb, ha 
nem a legnagyobb programja, 
a Torna patak átépítés néven 
ismertté vált projekt is, ami a 
patak medrének az átépítését, 
a Deák Ferenc és a Rákóczi 
Ferenc utca kereszteződésbe 
tervezett új körforgalom ki-
alakítását, és a Torna patakra 
új hidak építését is jelenti. A 
több százmillió forintos beru-

házás már tavaly kora ősszel 
elkezdődött, de a befejezéshez 
még évekre lesz szükség. Az 
idei év legnagyobb kihívása, a 
Covid-19 vírus beláthatatlan 
gazdasági hatásai miatt, ne-
héz pontosan megmondani a 
projekt befejezésének a végét, 
de az önkormányzat mindent 
meg fog tenni, hogy még a 
2024-ig tartó ciklusban ez 
megvalósuljon.

Ennek keretében folytató-
dott a Primer Kft. kivitele-
zésében a patakmeder feletti 
közüzemi vezeték kiváltásá-
nak a munkálatai is. Megú-
jult a Bánki iskola és a ren-
dőrség közötti szakaszon a 
járda, egészen a Csingeri út 
vasúti felüljáróig. Kerékpáru-
tat alakítottunk ki a Bánki 
iskolától az Alkotmány utcai 
körforgalomig. A körzet ve-
gyes szerkezetű, magas be-
építettségű és családi házas 
övezete is van. Az utóbbiban 
még tavaly év végén megújult 
a Bem utca, az idei évben el-
készült a Juhász Gyula utca 
teljes felújítása, ami csaknem 
50 millió forintba került. 

A körzetben található ma-
gas beépítésű társasházak is 
sikerrel pályáztak az önkor-
mányzat által meghirdetett 
energetikai korszerűsítési, 
vagy ahogy sokan ismerik, a 
panelprogram folytatására. A 
város mintegy 1,2 milliárd 
forint összegben vállalt tá-
mogatást a következő évekre 
a pályázóknak. Ennek kereté-
ben megújult az Alkotmány 

utcai 10 emeletes, a József At-
tila utcai panelek, és teljesen 
új külsőt kapott a Szabadság 
tér 1-2. A lakásfelújítást jár-
dafelújítás és parkolóépítés 
követi majd. A körzet to-
vábbra is fejlődik, a járvány-
veszély miatt egyes beruhá-
zások némileg csúszhatnak 
ugyan időben, de semmi nem 
marad el.

A lakossággal való zártté-
ri, közvetlen kapcsolattartást 
amennyire lehet, én is ke-
rülöm. A választókörzetben 
lakom, gyakran járom az ut-
cákat, ekkor találkozom a la-
kosokkal is, rendszeresen be-
járom a körzetet, igyekszem 
eljutni minden utcába, min-
den területre, ahol a felme-
rülő esetleges problémákról 
tájékozódom. De használom 
a közösségi portál nyújtotta 
lehetőségeket is. A faceboo-
kon „Ajka 6-os számú válasz-
tókörzet” oldalt működtetek, 
amelyen megosztok minden, 
a körzet lakóit is érintő infor-
mációt. Válaszolok a felvetett 
problémákra, kérdésekre, de 
személyes üzenetekre is van 
lehetőség. Az oldal látoga-
tottságát mi sem jelzi jobban, 
mint hogy egy-egy informá-
ciót órákon belül sokan ol-
vasnak el. Ismert a telefon-
számom is, azon is elérhető 
vagyok mindenki számára. 
Remélem, hogy a vírusve-
szély hamarosan megszűnik, 
és az életünk visszaáll a régi 
kerékvágásba.

(ta) Pad Ferenc gyakran járja körzetének utcáit. Bárki összefuthat vele� (Fotó: Györkös)

Kórészás, vagy coki?
Vad helyzet a földeken

Az őszi mezőgazdasági 
munkák közül az egyik leg-
nagyobb feladat a kukorica 
termésének betakarítása. A 
munkálatokat jelentősen be-
folyásolta az extrém időjárás. 
Tavasszal több hónapig tartó 
tavaszi aszály és a nyári heves 
esőzések mellett a koronavírus 
miatti fennakadások is okoz-
tak nehézségeket a gazdák-
nak. Azonban összességében 
elmondható, hogy bár kihívá-
sokkal teli, de sikeres évet zárt 
a szántóföldi növénytermesz-
tés. Az aratás utáni kukorica-
földek ősztől tavaszig táplálé-
kot kínálnak az őzeknek, vad-
disznóknak és több ragadozó 
madárnak is, hiszen ilyenkor 
a földön maradnak a kukorica 
szétszórt szemei és csövei. Az 
az általános gyakorlat, hogy a 
kukorica tarlót a legrövidebb 
időn belül betárcsázzák, vagy 
beszántják, ami kizárólag a 
mindenütt nagyon elszapo-
rodott vaddisznónak kedvez. 
A kukorica tarló tárcsázása 
utáni őszi búza, vagy árpa ve-
tésben gyakran megfigyelhető 
a vaddisznó kártétele, mert a 
következő tavaszig a kukorica 
után feltúrják a gabonaveté-
seket. Azért, hogy a vadkárt 
elkerüljék a gazdák ilyenkor 
saját maguk, vagy engedé-
lyükkel mások, végig böngé-
szik, vagyis kórésszák (földről 

történő gyűjtögetés – a szerző) 
a földterületeket. Bár a folya-
matos hajladozás fáradságos 
munka, de hatalmas segítség 
ez a termőfölddel nem rendel-
kező vidéki embertársaink-
nak a kis jószágállományuk 
ellátásához. A kukoricacsutka 
sem vész ilyenkor kárba, re-
mek fűtőanyag lehet a kályhá-
ba. Bár a mai modern gépek 
nem sok mindent hagynak a 
böngészőknek, így is össze-
jöhet kitartó munkával pár 
zsáknyi takarmány. Ráadásul 
az így megtisztított földterület 
egészségügyi szempontból is 
kedvezőbb, mert a beszántott, 
beforgatott kukorica kedvez a 
fusarium gomba elszaporodá-
sának. Több fórumon is fel-
merült már a kérdés, hogy sza-
bad-e aratás után összeszedni 
az otthagyott terményt. Töb-
ben állították, hogy a gazda 
engedélyével természetesen 
lehet, azonban akadt olyan 
hozzászólás is, aki szerint a 
vadászati törvényben le van 
írva, hogy az aratás után a 
tarlón maradt termény a va-
dásztársaságé, és így a vadé. 
Próbáltunk hát utána járni, 
hogy mi is az igazság, hiszen 
ahogy fentebb is említettük, a 
tarlón hagyott gabona odacsa-
logatja a nagyvadakat, akik 
később tetemes kárt tudnak 
okozni a gazdának. Megke-

restük az ügyben az országos 
vadászkamarát és a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamarát is. 
Mindkettőnek feltettük ezeket 
a kérdéseket.

A vadászkamara néhány 
napon belül megküldte hiva-
talos válaszát

„Megkeresésével kapcsolat-

ban tájékoztatjuk, hogy bár 
számunkra a "kórészni" kife-
jezés ismeretlen, de úgy véltük 
talán böngészést jelenthet... a 
tarlón maradt termény nem 
kerül a vadászatra jogosult 
tulajdonába, így ez a kérdés-
kör sem szakmailag, sem jogi-
lag nem érinti a jogosultakat”.

Lapzártánk után a NAK 
válasza is megérkezett. A hi-
vatal szintén a vadászati tör-
vényt idézi, vagyis az elhul-
lott terményt „szabad” a föl-
dön hagyni. A „kórészást”, 
illetve annak körülményeit 
nem említi meg. 

F.P.T. 

A földön hagyott termény a gazdáé marad. Akár el is ajándékozhatja� (Fotó: Futó)

Angol és német
nyelvből

vetélkedtek 
Az idén harmadik alka-

lommal rendezte meg az Aj-
kai Gimnázium, Technikum, 
Szakképző Iskola, Általános 
Iskola, Sportiskola és Kollé-
gium Bánki Donát Intézmé-
nyegysége az idegen nyelvi 
versenyét, pályaválasztás 
előtt álló környékbeli – el-
sősorban Veszprém megyei 
- nyolcadik osztályos diákok 
számára. Az érdeklődés nagy 
volt, 21 három fős csapat ne-
vezett be. A verseny három 
fordulóból állt. 

A csapatok két feladatsort 
oldottak meg, az utolsó fordu-
lón pedig egy posztert kellett 
készíteniük arról, ők hogyan 
képzelik el az ideális iskolát. 
A járványveszély miatt a de-
cember 8-i döntőt nem tudták 
megtartani, ezért a három for-
duló alapján hirdettek ered-
ményt a szervezők.  Mindkét 
nyelvből az első hat helyezett 
csapat olyan jutalomban ré-
szesül, mint például kijelző 
nagyító mobiltelefonhoz, hor-
dozható telefontöltő, bluetooth 
fülhallgató, nyelvvizsgadíj át-
vállalása, nyelvvizsga felkészí-
tő könyvek és olvasmányok.

Az ötödik helyen az Ajkai 
Eötvös Loránd-Kossuth Lajos 
Általános Iskola VIP bosses 
csapata végzett, hatodik lett 
a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola 
Weebs csapata. 

Német nyelvből a második 
Besserwisser, harmadik  En-
gelchen és a negyedik Goldene 
Sterne egyaránt  a Szent István 
Király Római Katolikus Álta-
lános Iskola csapata volt. 

(ta) 
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TÁJÉKOZTATÓ 
Elkészültek az Apartmanház tervei

Az elmúlt év során tájékoz-
tatást adtunk arról, hogy 
megfelelő igény esetén az ön-
kormányzat és az AVÉP Kft. 
nyugdíjas apartmanházat 
építene a Városligetben.
Az épület tervei elkészültek, és 
ismertté váltak a kiviteli költ-
ségek is. Az Őszikék Apart-
manházban található lakások 
megvásárolhatók és örökölhe-
tők, illetve tovább értékesíthe-

tők. Az első értékesítés során 
csak nyugdíjasok jelentkezé-
sét fogadjuk el.
Az épületben 24 db egyszobás 
apartman, valamint 6 db két-
szobás apartmanlakás kerül 
kialakításra.
Az egyszobás lakás alapterü-
lete 34,5 m2

A kétszobás lakás alapterüle-
te 50 m2.
A lakóépülettel együtt kerül 

kialakításra a 350 m2 nagysá-
gú kiszolgáló épület, amely-
ben társalgó, orvosi rendelő, 
étterem, konyha, fodrász, 
kozmetikus, mosoda, sószo-
ba és egyéb kiegészítő helyi-
ségek lesznek.
Az Őszikék Apartmanház 
szociális ellátásokat is biz-
tosít. 
A kiszolgáló épület beruhá-
zását az önkormányzat vál-

lalja, tulajdonjogilag is az ő 
tulajdonában marad. A par-
koló kialakítása is az önkor-
mányzat feladata lenne.
Az egyszobás lakás ára: 
23.983 eFt. 
A kétszobás lakás ára: 29.995 
eFt.
A lakások árai a 2022. IV. ne-
gyedévre kerültek prognosz-
tizálásra. Az árban képzett 

telekár 27 %-os ÁFA-val, míg 
a lakásárak 5 %-os ÁFA-val 
kerültek kiszámításra.
A lakásárak kialakulásában 
az utóbbi három évben be-
következett mintegy 30 %-os 
áremelkedés meghatározó 
szerepet játszott. 
A kivitelezés megindításá-
nak feltétele, hogy a 30 la-
kásból 20 tulajdonosával 

szerződést kössön az AVÉP 
Kft. 
Bővebb felvilágosítás az 
AVÉP Kft 88/312-789-es 
telefonszámán munkana-
pokon (8-15 óráig) lehet. A 
jelentkezéseket is ugyanitt 
rögzítik. 

AVÉP Kft
Ajka Város Önkormányzata

Belvárosi barangolások
A Négy évszaktól a Vízköpőig a Hild-parkon át

 Folytatjuk kalandozásunkat Ajka köztéri szobrai 
között. Ezúttal többek között Marton László szobraival 
ismerkedünk meg, de egy egészen sajátos technikával 
készült műalkotást is szemügyre veszünk, miközben 
egészen a Vasútállomásig vezet az utunk. Útikalauzunk 
ezúttal is Padné Szabó Mária volt.

A Zenit üzlet és a Horizont 
áruház közötti kis téren áll 
Marton László Négy évszak 
elnevezésű díszkútja. A tapol-
cai szobrászművész munkája 
az egyik legkedveltebb köz-
téri alkotás Ajkán, mely üde 
színfoltja a sétáló utcának. A 
Munkácsy Mihály-díjas, Ma-
gyarország Érdemes- és Kiváló 
Művésze, a Magyar Érdem-
rend tisztikeresztjével kitünte-
tett Kossuth-díjas alkotó meg-

nyerő bronzfejekkel jelenítette 
meg a négy évszakot. Az arco-
kat mészkő oszlopra illesztette. 
A téren 1990 óta láthatják az 
erre járók a kutat. 

A szobrászművész a buda-
pesti képzőművészeti főisko-
lát 1952-ben végezte el Pátzay 
Pál és Ferenczy Béni tanítvá-
nyaként. Utóbbitól nemcsak 
a klasszicista stílust, hanem a 
kubizmust és a szecessziót is 
megismeri. Alkotásai kezdettől 

fogva inkább a hagyományos 
figurális szobrászat tradíció-
jához, mintsem a progresszív 
irányzatokhoz kapcsolódnak. 
Az 1980-as évek elejétől mind 
nagyobb méretű, történelmi 
alakjait, mind zsánerszerű mű-
veit az expresszivitás jegyeivel 
ruházta fel. Az újraalkotás és 
a rekonstruálás is szerepet ka-
pott munkásságában, amely-
nek jelentős részét köztéri mű-
vei teszik ki.

„A jó művészi produktum ön-
magáért beszél. Sugárzása van, 
lebilincsel, nehéz tőle megsza-
badulni” – írja ars poeticájában 
a szobrászművész. Mi itt Ajkán 
három remek szobrát is meg-
csodálhatjuk. A Hild-parkban 
hirdeti egy másik alkotása, a 
bányászok emberfeletti mun-
kájának dicsőségét, az 1985-
ben felavatott monumentális 
alkotás, mely tevékenységük 
közben ábrázolja a heroikus 
munkát végző bányászokat.  
A tárnát a fából készült festett 
oszlopok jelképezik, az alakok 
bronzból készültek. 2004 óta, 
amikor kigördült a bányából 
az utolsó csille szén is, már 
nemcsak ezt a földdel folytatott 
küzdelmet jelképezi a szobor, 
hanem emléket állít egy letűnt 
mesterségnek is, mely Ajkát 
várossá emelte. 

Egy pillanatra azonban ka-
nyarodjunk vissza a Zenit mö-
götti falrészhez. Itt található 
Petrilla István Sgraffito című 
fali képe. A mű címe egyben 
a készítés technikája is, ez egy 
díszítő eljárás, melyben egy-
másra felvitt különböző színű 
festékek vagy vakolatok felső 
rétegét precízen visszakapar-
ják, kikarcolják, ami által elő-
tűnik a mélyebben fekvő réteg 
színe. Ezáltal formákat, ár-

nyékszerű alakokat lehet élet-
re hívni, mint ahogy Petrilla 
István is tette, melyek az egész 
város nyüzsgő életét szimboli-
zálják. A reneszánsz mesterek 
is előszeretettel alkalmazták a 
technikát épületek díszítésére, 
hiszen maga a stílus a XVI. szá-
zadi Olaszországban jött létre. 
Az ötvenes évek szocreáljával 
jött újra divatba nálunk a sok 
száz évvel ezelőtti technika, 
de a következő évtizedekben 
is népszerű homlokzatdíszítési 
eljárás maradt. Szerencsére Aj-
kán is látható egy ilyen, érde-
mes megnézni, ha erre járnak.

Ha a Hild-parkból folytat-
juk utunkat, az Üveggyár előtt 
ismét Marton László egyik 
köztéri alkotása, az Üvegfúvók 
fogad bennünket. Szomorú 
aktualitása a szobornak, hogy 
napjainkra az egykor méltán 
híres ajkai üveggyártás em-
lékműve is lett egyben, hiszen 

az Ajka Kristályt 2014-ben a 
Magyar Értéktárba választot-
ták, napjainkban viszont már 
nem gyártanak ott üveget. A 
mesterség mozzanatait kivá-
lóan ábrázoló szoborcsoport 
legfőbb erőssége, hogy olyan 
arcokat mintázott meg a szob-
rászművész, akik talán ma is 
köztünk járnak, ahogy mon-
dani szokták a „fiúk a szom-
széd házból”. A megnyerő 
bronzalakok közül bármelyik 
családtagunk lehetne, hiszen a 
mai városlakók többségükben 
az egykori bányászok, üvegfú-
vók leszármazottjai. A szobrot 
állíttatta az Ajkai Üveggyár 
igazgatósága Ajka várossá nyil-
vánításának 25. évfordulóján.

A vasútállomás előtt kis téren 
Rieger Tibor Vízköpő című ba-
rátságos ivókútja található. Az 
alkotó szobrászatának anyaga 
a kő és bronz, esetenként a fa. 
Kisplasztikák alkotása mellett a 

80-as évektől a monumentális, 
megbízásra készített, köztérre 
állított körplasztikák és köz-
épületeken elhelyezett dom-
borművek váltak dominánssá 
munkásságában. Ajkára egy kő 
talapzaton álló kissé sarkos, de 
bájos kisfiút mintázott a mű-
vész, aki valóban vízköpésre 
csücsöríti száját, mintegy ivás-
ra invitálja az arra járókat. Az 
idén 80 éves szobrászművész 
2018-ban Kossuth-díjat kapott, 
többek között a népet nemzetté 
nemesítő lelkiség kifejezésére 
törekvő alkotóművészete, az 
igazságot, a jóságot és a szép-
séget különleges művészi látás-
móddal ábrázoló műalkotásai 
elismeréseként. 

Mindezt tetten érhetjük az 
Alkotmány utcában is. Állja-
nak meg egy rövid pihenőre 
a szobor mellett és csodálják 
meg. 

(VHA) 

Az üvegfúvók torzójában is bámulatos emlékmű. Néhány aj-
kai előszeretettel töröget belőle� (Fotó: Györkös)

A vízköpő valóban barátságos szobor, Padné Szabó Marikával, aki mindent tud róla
� (Fotó: Györkös)
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Akiknek köszönhető
az Ajkai Századok idei száma

 Elkészült a város helytörténeti folyóiratának az 
idei száma, amely sorban a tizennegyedik. Az első ki-
adványt 2004-ben adta ki néhány lelkes helytörténeti 
kutató Nagy Lajos irányításával és 2013-ig folyamato-
san jelent meg. Tilhof Endre szorgalmazására 2018-tól 
ismét olvasható a folyóirat, amely ezúttal főként az év-
fordulókra fókuszál.

Idén Bábics Valéria, a Nagy 
László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központ igazga-
tójának, az Ajkai Századok 
felelős kiadójának szívhez 
szóló ajánlásával olvashatják 
a kiadványt, amely további 11 
szerző munkáját tartalmazza. 
Áment Márton, Csendesné 
Bosits Éva, Horváth Károly, 
Poór Andrásné Tatai Izabella, 
Sipos Ottó Tibor, Tilhof End-
re, Varga György és Vesztró-
czy László mellett hárman, 
Bakonyiné Nyitrai Gizella, 
Utassy István és Molnár Ti-
bor első alkalommal tettek 
közzé írást. Becsülendő, hogy 
a szerzők szabadidejük nagy 
részét, önzetlenül a kutako-
dásra fordítják, hogy szűkebb 
és tágabb környezetük rég-
múltjába betekintsenek, és 

azt közkincsé tegyék, hiszen 
a múlt ismerete növeli a jövő 
esélyeit.

A feldolgozott időszak az 
elmúlt 20 és 700 év közé te-
hető. Nyilvánvaló, hogy az 
időben közelebbi eseménye-
ket könnyebb megörökíteni, 
ezek a munkák több konk-
rétumot tartalmaznak, ame-
lyek a későbbiekben lehetnek 
majd hasznosak. A korban 
távolabbi történésekkel más 
a helyzet, azok felkutatása 
olykor a véletlennek köszön-
hetők, de csak az talál, aki 
keres, márpedig a kutatók 
olykor évekig keresnek olyan 
nyomot, amely kerekké teszi 
azt a történetet, amit közzé 
szeretnének tenni. Ezért jó 
értelembe vett megszállottság 
is kell ehhez az elfoglaltság-

hoz, a temérdek befektetett 
munka pedig az ilyen kiadvá-
nyokban való megjelenéskor 
kap elégtételt. 

Idén is Csendesné Bosits 
Éva vállalta a főszerkesztői 
munkát, Tilhof Endre pedig 
a szigorú lektorálást. Bontó 
László, a Veszprém Megyei 
Levéltár munkatársa végezte 
a nyomdai előkészítést. A ba-
latonfüredi I+G Nyomda Bt. 
műhelyében ifj. Iglói János fe-
lelős vezető irányításával ké-
szült el a folyóirat, amelyet a 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központ adott 
ki Ajka Város Önkormányza-
tának finanszírozásával.

A kiadvány 108 oldalban 
21 dolgozatot közöl, amelyet 
110 fotó, 14 eredeti dokumen-
tum kópiája, 3 műalkotás és 
3 korabeli képeslap tesz hite-
lessé.  A dolgozatokhoz csa-
tolt fotók, dokumentumok a 
szerzők gyűjtését dicsérik, a 
kiegészítő képeslapok Var-
ga András gyűjteményének a 
darabjai, a hozzáadott fotókat 
Tihanyi György biztosította a 

kiadvány számára. A borítón 
látható fotókat a főszerkesztő 
készítette. A századok előké-
szítésében dr. Gasztonyi Er-
zsébet tevékeny részt vállalt, 
Simon Judit a kiadó részéről 
biztosította a feltételeket. 

A fentiekből látható, hogy 
az Ajkai Századok valóban 
sok jószándékú ember közös 
munkájának az eredménye-
ként jött létre. Köszönet jár 
minden közreműködőnek, 
főleg a kiadónak és az önkor-
mányzatnak, hogy az elké-
szült munkák megjelenésé-
nek teret biztosítottak. 

A folyóiratot a művelődési 
ház Információs Központjá-
ban lehet majd megvásárolni 
nyitvatartási időben. Hogy 
az mikor lesz, még nem tud-
ni, mert most egymás egész-
ségének a megóvása a leg-
fontosabb, így zárva tart az 
intézmény, de az Ajkai Hely-
történeti Klub tagjai és a dol-
gozatok szerzői már nagyon 
várják, hogy az olvasó kezébe 
vehesse a kiadványt.

ASZ információ 

Barátaink, a baglyok
 Üde színfolt a városi parkok fáinak még sárgu-

ló lombjai között megbúvó baglyok látványa. Később 
a nyitvatermő örökzöldek tűlevelei között lehet látni 
majd őket. 

Az erdei fülesbaglyok tél-
víz idején évtizedek óta be-

merészkedtek a városba, hi-
szen a házak közötti klíma 

sokkal kedvezőbb életfelté-
teleket biztosít a kinti zord 
időjárásnál és még a rájuk 
veszélyes ellenségeiktől sem 
kell tartaniuk.

Ezeket a kedves madara-
kat  a ragadozók közé sorol-

ják, hiszen kedvenc élelmük 
a mezei pocok, de a verebe-
ket is szívesen levadásszák 
az éles, hegyes csőrükkel és 
erős karmaik segítségével. 
Ugyanakkor a kártékony ro-
varokat is elfogyasztják, így 
a fák gyógyításában is részt 
vesznek. 

A környezetvédelmi szak-
emberek szakmailag sem-
milyen kártékony tevékeny-
ségükről nem tudnak, ami 
miatt fel kellene lépni velük 
szemben. 

A kisgyerekes szülők ked-
velt programjának számíta-
nak a bagolynéző séták. A 
városunkban felnőtt első ge-
nerációk pedig már az uno-
káikkal szemlélik ezeket a 
sejtelmes éjszakai állatokat. 
Nemegyszer otthon folyta-
tódik a történet, amikor le-
kerül a polcról Fekete István, 
Hú fogságáról írt regénye a 
könyvben emlegetett dene-
vérszárnyú alkonyatban.

Cs.B.É. 
Télvíz idején még a felnőttek is rácsodálkoznak ezekre a mozdulatlan madarakra. A bölcses-
ség szimbólumai� (Fotó: Györkös)

Janó ismerkedik
az okos vakbotjával 

Örömmel és izgalommal 
tanulja „okos” vakbotját és 
a hozzá való iPhone 8 telefon 
használatát Zemán Janó. A 
Hangadók zenekar énekese 
és dobosa, a Molnár Gábor 
Műhely Alapítvány dolgozó-
ja, szabad idejében szorgal-
masan gyakorolja a korszerű 
informatikai eszközök alkal-
mazását. A születése óta vak, 
egyedül élő fiatalember már 
nagyot lép az önálló élet felé. 

Az előzményekről Benyó 
Ákos, az alapítvány munka-
társa elmondta, hogy tavaly 
november elején jótékonysági 
koncertet adott a Hangadók  
együttes, amelynek bevételé-

ből vásárolták meg a ma még 
Magyarországon szinte isme-
retlen okos vakbotot és az an-
nak használatához szükséges 
okostelefont. A telefont Janó 
egy szoftver segítségével hasz-
nálja, ami hangosan kimond-
ja, hogy milyen ikonra kattin-
tott rá. Ha a telefonkönyvben 
lapoz, hallja melyik betűnél 
tart, így tud hívást kezdemé-
nyezni. A korábbi telefonját a 
billentyűzet segítségével tudta 
csak kezelni. Az új készüléken 
ilyen nincs, ezért fontos, hogy 
hallja, mire kattintott rá. A 
vakbothoz csatlakoztatás után 
a program segítségével Janó 
önállóan is el tud jutni bár-
hova a városban. A helymeg-
határozó programban rögzíti 
az úticélt, a rendszer pedig 
a kiindulási pontot érzékeli. 
A program ma még angolul 
beszél, ezért a használathoz 
szükséges kifejezéseket - pél-
dául fordulj jobbra, fordulj 
balra, állj meg, megérkeztél -, 
még kell sajátítania angolul.

A vásárlás előtt felkeresték 
a szombathelyi látássérültek 
egyesülete vezetőjét, aki hasz-
nál okostelefont és laptopot 

is. Tőle kaptak tanácsokat az 
eszközök használatához. A 
koncert bevételéből fizették a 
telefont és a Törökországból 
rendelt botot. A vírushelyzet 
miatt a bot beszerzése késett, 
az csak szeptemberben érke-
zett meg. Janó ma az alapít-
vány munkatársai segítségével 
ismerkedik az okos vakbottal, 
már nem csupán az épületben, 
hanem az utcán is. 

Benyó Ákos elmondta, hogy 
Janó az alapítvány munka-
társaitól minden támogatást 
megkap ahhoz, hogy boldo-
guljon a mindennapokban, de 
a cél az, hogy minél önállóbb 
életet éljen. 

Janótól megtudtuk, hogy 
jól halad a telefon haszná-
latával. Mindig sikerélmény 
számára, ha valami újat meg-
tanult. Az okos segédeszközt 
még nem csatlakoztatták a 
telefonhoz, de ha rajta mú-
lik, hamarosan elérkezik az 
a pillanat is. A botot hasz-
nálat előtt bekapcsolja, maga 
elé tartja úgy, mint a korábbi 
botját, csak annyi a különb-
ség, hogy a mostani rezgéssel 
jelzi, ha akadályhoz köze-
ledik, nem várja meg, amíg 
a bot elér addig. Janó azt is 
megengedte, hogy az alapít-
vány épülete előtt munkatár-
sunk bekötött szemmel ki-
próbálja a vakbotot. Különös 
érzés volt. Mintha sötétben 
tapogatóznánk, és mielőtt 
akadályhoz érnénk, kapnánk 
egy figyelmeztetést. Janó 
szerint másként éli meg az 
állapotot az, aki születése óta 
nem lát, mint aki látóként 
született. Ő kezdetektől vak, 
neki ez a megszokott állapot, 
aki korábban látott, ő tudja, 
mit veszített, neki talán ne-
hezebb mindezt átélni. 

(ta) 

Benyó Ákos és Zémán Janó az okosbottal. Még az utat is mu-
tatja� (Fotó: Györkös)
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Bitgalaxis
Az ezredvégi számítástechnika világa

korabeli karikatúrák tükrében
 A napokban jelenik meg a Kossuth Kiadó gondo-

zásában a Bitgalaxis című könyv, amely egy terjedel-
mes válogatást tartalmaz Feleki Zoltán 1990–2002 
között készült számítástechnikai témájú karika-
túráiból. A dátum nem elírás, a legfiatalabb rajz is 
csaknem húsz éves, de még ma is aktuális…

A szerző Ajkán született és nevelkedett. Saját be-
vallása szerint bár már évtizedek óta Budapesten él, 
a szép emlékek mellett a családi, rokoni, baráti szá-
lak a mai napig a szülővárosához kötik. Az alábbiak-
ban közöljük, a könyvéhez írt ismertetőjét.

„Megrajzoltam a fonákját.
Nem értek a számítástech-

nikához.
Na, jó, egy kicsit igen.
Még villamosmérnök-hall-

gatóként ismerkedtem meg 
vele, azelőtt, hogy a személyi 
számítógépek hódító útjukra 

indultak volna Magyarorszá-
gon.

Erősáramú szakos végzett-
ségem folytán a villamosener-
gia-iparban kezdtem dolgoz-
ni – és dolgozom azóta is –, a 
számítástechnikának „csak” 
felhasználója maradtam. A bi-

tek, bájtok világában, az ope-
rációs rendszereken túl már 
nem mozgok otthonosan. Sőt, 
sokszor azon innen, a felhasz-
nálói programokban sem...

Amióta az eszemet tudom, 
szeretek rajzolni. Ez megma-
radt egyik hobbimnak, nem let-
tem képzett művész, grafikus. 
Egyetemi kiadványokban meg-
jelent, többnyire szórakoztató 
illusztrációim folyományaként 
kaptam meghívást az Alaplap-
tól, hogy készítsek rajzokat a 
PC-Papír című, 1990. év végi 
vidám kis mellékletükhöz. Ka-
rikatúráim sikere nyomán ra-
gadtam ott a szerkesztőbizott-
ságban, és félig-meddig kívül-
álló érdeklődőként – a lap szer-
zőinek és szerkesztőinek kreatív 
közreműködésével – bő egy 
évtizeden keresztül igyekeztem 
a számítástechnika  fegyelmet 
követelő és sokszor száraznak 
tűnő világába egy kis kön�-
nyedséget vinni, megmutatni 
a dolgok fonákját a cikkekhez 
készített illusztrációkkal.

E rajzok remélhetőleg kelle-
mes emlékeket idéznek azok-
ban, akik részesei voltak ennek 
a műszaki forradalomnak a '90-
es években, az ifjabb generáci-
óknak pedig egy kis történelmi 
betekintést nyújtanak az infor-
matikai eszközök mindenna-
pivá válásának hőskorába. Bár 
azóta sokat fejlődtek a műszaki 
megvalósítások, néha mégis azt 
érezheti az ember, mintha nem 
is teltek volna el évtizedek a raj-
zok készítése óta.”

Feleki Zoltán 

Civil Fórum „Padragkútért’ Egyesület,
a településrész mozgatórugója”

A cikk címét az egyesüle-
tünk alapszabályából idéz-
tem, mely a civil szerveze-
tünk idei tevékenységét 
különösen jellemezte. A 
jelenlegi járvánnyal terhelt 
2020-as évet a bezártság, 
a betegségtől való félelem 
nyomasztja, ugyanakkor 
roppant igénylik az embe-
rek a közösségi társas kap-
csolatokat, ami a járvány 
alatt felértékelődött szá-
mukra.  
Padragkút településrészen 
élő lakosok érdekeit, igé-
nyeit szolgálva tevékeny-
kedik egyesületünk. A pan-
démia két hulláma (tavaszi, 
őszi) közti lélegzetvételnyi 
szünetben a lehetőségek-
hez mérten, a szabályokat 
természetesen betartva, 
egyesületünk több sikeres 
rendezvényt tudhat maga 
mögött.
Júniusban egy közösségi 
napra hívtuk egyesületünk 
tagjait, valamint az érdek-
lődő lakosokat a Borbála 
parkba. A parkgondozást 
követően egy jó bográcsgu-
lyás mellett baráti beszél-
getés keretében hallgattuk 
meg egymást, ki hogyan vé-
szelte át a tavaszi járvány-
helyzetet.
Júliusban, az elmaradt gyer-
meknapot pótolva, egy na-
gyon jól sikerült „családi 
napot” szerveztünk. Népi 
játszóházat, légvárat állítot-
tunk fel a Művelődési ház 
udvarán, minden gyermek 

ajándékot kapott (lufit, sütit, 
édességet, virslit stb.), kicsit 
a majális hangulatot idéztük 
vissza. Ebben a hónapban 
szerveztük a „Kerekerdő” 
(Halimba-Taliándörögd) 
gyalogostúránkat, aminek 
szintén nagy sikere volt. 
Felmerült a szabad levegőn 
való rendszeres mozgás 
igénye. Szerveződött a tele-
pülésrészen egy csoport a 
„Padragkúti Sétálók Klubja”, 
melynek tagjai heti rend-
szerességgel 1-2 órás sétát 
tesznek a falu határában, 
séta közben pedig beszél-
getnek.
Augusztusban két nagysi-
kerű programunk is volt. 
Szerveztünk egy kétnapos 
autóbuszos kirándulást 
Abaliget-Pécs-Villány-Sik-
lós-Marcali útvonalon. Na-
gyon jól érezték magukat 
a résztvevők, sokan már 
nagyon régen jártak az or-
szágnak ebben a szegleté-
ben, talán diákkorukban, 
osztálykirándulásokon. 
Most újra megcsodálhattuk 
Magyarország délvidékének 
szépségeit.
Szent István ünnepe az 
egész ország területén már 
visszafogott volt, mivel kö-
zeledett a járvány újabb 
hulláma. Egyesületünk mél-
tóképpen ünnepelt augusz-
tus 20-án, a Művelődésiház 
udvarán a falu kemencéjé-
ben mindenki örömére „új 
kenyeret” sütöttünk, kenyér 
mellé valónak csirkecom-

bok is pirultak a tűzön. A 
kicsik szórakoztatására kéz-
műves-foglalkozást, tánchá-
zat szerveztünk.
Rendezvényeinkre sokszor 
a három generáció (unoka, 
szülő, nagyszülő) együtt jön 
el, mindez erősíti a családi 
összetartozást, és a lakó-
helyhez való kötődést egy-
aránt.
A nyár utolsó és elmaradha-
tatlan ünnepe a település-
részen a Bányásznap szep-
tember első vasárnapján. A 
Bányász Emlék és Kegyeleti 
Parkban a munkavégzés 
során bányabalesetben 
elhunyt bányászok előtt 
rójuk le tiszteletünket, az 
ünnepségen az egykor Pad-
ragkúton alakult Bányász 
Férfikórus adott színvonalas 
műsort.
Az őszre, télre tervezett 
programjainkat a lehetősé-
gekhez mérten, visszafogot-
tan szervezzük meg. A gyer-
mekeknek a Télapó idén is 
elviszi az egyesület ajándé-
kait, az idősek adventi kö-
szöntése sem maradhat el, 
ünnepi jókívánságainkat a 
postás juttatja el hozzájuk.
Amint lehetőség nyílik a kö-
zösségi programok rende-
zésére, igyekszünk pótolni 
majd a személyes találkozá-
sokat is. 
Rendezvényeinket a Nem-
zeti Együttműködési Alap 
támogatta.

Szabóné
Preininger Csilla 

POSTALÁDÁNKBÓL

Egy karikatúra a több százból: többszörös vírusvédelem

Az egyesület tagjai az autóbuszos kiránduláson� (Fotó: CFPE)

Csomagoljunk
környezettudatosan 

Mit vásároljak karácsony-
ra? Mibe csomagoljam? Ezek 
a kérdések foglalkoztatják az 
ünnep előtt az embereket. 
Az évnek ebben a szaka-
szában vásároljuk a legtöbb 
csomagolópapírt. A papír 
élettartama ezen az „úton” 
meglehetősen rövid. Becso-
magoljuk az ajándékot, átad-
juk, azt a megajándékozott 
kibontja, a papír pedig megy 
a hulladékgyűjtőbe.

A környezettudatosan 
gondolkodók más lehető-
séget keresnek arra, hogy 
megfelelően adják át az 
ajándékot, és ne terheljék a 
környezetüket feleslegesen. 
Megoldás lehet, ha papír 

táskába tesszük az ajándé-
kokat. Azt eltehetjük más 
alkalomra vagy akár jövő 
karácsonyig őrizhetjük, 

majd újra felhasználhatjuk, 
így kevesebbet kell gyárta-
ni. Aki tud és szeret varrni, 
akár maradék anyagokból is 
készíthet zacskót vagy tás-
kát, amibe minden belefér. A 
megajándékozott azt biztos, 
hogy nem dobja el, hanem 
megkeresi a funkciót, aho-
gyan használhatja tovább. A 
díszes csomagolásban meg-
vásárolt kozmetikai szereket 
pedig nem kell még papír-
táskába se tenni, ugyanúgy a 
játékokat és a könyvet is át-
adhatjuk csomagolás nélkül. 
A csomagolópapír árát pedig 
fordíthatjuk hasznosabb és 
környezetbarát tárgyak be-
szerzésére. 

(ta) 

A többször hasznosítható táska is megteszi. Ne dobjuk el, jó 
lesz az még…� (Fotó: Györkös)

Az ajándékot „karácsonyi batyuba” is köthetjük. Változtassuk 
meg a „játszmát”� (Fotó: Györkös)

Hirdetmény 
  Ajka Város Önkormányzat 
Polgármestere a katasztrófavé-
delemről és a hozzá kapcsolódó 
egyes törvények módosításáról 
szóló 2011. évi CXXVIII tv.46§ 
(4) bekezdése szerinti hatáskör-
ben a veszélyhelyzet kihirde-
téséről szóló 478/2020. (XI.3.) 
Korm.rendelettel kihirdetett 
veszélyhelyzetben a következő-
ket rendeli el.:
 
• �40/2020. (XII.03.)  önkor-

mányzati rendelete a közte-
rületeken történő maszkvise-
lésről szóló 36/2020(XI.03.) 
önkormányzati rendelet mó-
dosításáról

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 03.
 
• �41/2020. (XII.03.)  önkor-

mányzati rendelete az ön-
kormányzat vagyonáról és a 
vagyonnal való gazdálkodás 
szabályairól szóló 43/2005.

(XI.2.) önkormányzati rende-
let módosításáról

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 03.
 
• �42/2020. (XII.03.)  önkor-

mányzati rendelete az egyes 
helyi adórendeletek módosí-
tásáról szóló 39/2020.(XI.25) 
önkormányzati rendelet és az 
idegenforgalmi adóról szóló 
4/2020. (II.14.) önkormányzati 
rendelet hatályba nem lépéséről

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 03.
 
• �43/2020. (XII.03.)  önkor-

mányzati rendelete a he-
lyi iparűzési adóról szóló 
25/2014. (XI.12.) önkormány-
zati rendelet módosításáról

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 03.
 
• �44/2020. (XII.04.)  önkor-

mányzati rendelete az önkor-

mányzat 2020. évi költségve-
téséről szóló 3/2020.(II.14.) 
önkormányzati rendelet mó-
dosításáról

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 04.
 
• �45/2020. (XII.07.)  önkor-

mányzati rendelete a lakos-
sági közműfejlesztési hozzá-
járulásról

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 07.
 
• �46/2020. (XII.07.)  önkor-

mányzati rendelete egyes 
helyi adórendeletek módosí-
tásáról

  Kihirdetés napja:  2020. de-
cember 07.
 
A rendelet hiteles szövege az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

 Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Vereség az ETO otthonában
A Merkantil Bank Liga 

20. fordulójában az FC Ajka 
csapata az ETO FC Győrhöz 
látogatott. Az egykor szebb 
napokat megélt győri ala-
kulat eddig hasonló teljesít-
ménnyel szerepelt a tabella 
közepén, mint az Ajka. A két 
együttes negyedik alkalom-
mal nézett farkasszemet egy-
mással, az eddigi mérleg az 
ETO javára kedvezett, 2-1-es 
arányban. 

A találkozót a győriek 
kezdték jobban, a második 
percben Kiss Máté jobbolda-
li szöglete után Lipták került 
helyzetbe, lövését azonban 
Kenderes Zoltán a gólvonal-
ról vágta ki. Tíz perccel ké-
sőbb az Ajka is eljutott egy 
veszélyes helyzetig, Tar Zsolt 
csúsztatta a labdát, Nagy 
Krisztián pedig nem sokkal 
hibázott, az oldalhálót lőtte 
telibe. A találkozó 21. percé-
ben aztán megszerezte a ve-

zetést az ETO. Az ajkai kapu 
előterében jutott szabadhoz 
a hazai alakulat, a beívelést 
rosszul tisztázták a vendégek, 
az újból beívelt labdát pedig 
Priskin Tamás juttatta Hor-
váth Tamás kapujába. A 31. 
percben Csizmadia Zoltán 
került helyzetbe, azonban tíz 
méterről leadott lövése elke-
rülte a kaput. Pár perccel ké-
sőbb ismét Csizmadia került 
közel az egyenlítéshez, lövése 
azonban Temesváriról pat-
tant szögletre. A félidő utolsó 
ajkai próbálkozása se járt sok 
sikerrel, Szekér Ádám fejelte a 
labdát 7 méterről a kapu fölé. 

A második játékrészre ket-
tős cserével próbálta felpör-
getni a játékot Kis Károly ve-
zetőedző, Szekér helyett Nagy 
István, Rétyi Róbert helyére 
pedig Zamostny Balázs ér-
kezett. Az 50. percben aztán 
érkezett az újabb sokk, Kiss 
Máté ívelte be a labdát az ajkai 

tizenhatoson belülre, Lipták 
pedig habozás nélkül vágta be 
a játékszert a kapuba, 2-0.

Rövid vendégzavar jelent-
kezett, amelyet ismét bün-
tetett az ETO, az 57. játék-
percben labdát vesztett saját 
térfelén az Ajka, melyből gólt 
kapott. Priskin passzolta be 
a második hullámban érke-
ző Kiss Máténak, aki gond 
nélkül lőtte be a jobb alsó-
ba, 3-0. A 73. percben aztán 
a bakonyiaknak is akadtak 
remek megmozdulásai. Nagy 
Krisztiánt indították meg 
remek ütemben társai előny-
szabály után, aki a kimoz-
duló Gundel- Takács mellet 
gyönyörűen célzott a rövid 
alsóba, 3-1. Nagy Krisztián 
egyébként szezonbeli 14. ta-
lálatát jegyezte, ezzel pedig 
egy góllal elhúzott a pályán 
lévő ellenfelétől a 63-szoros 
válogatott Priskin Tamástól 
a góllövő listán. A mérkőzés 

folytatásában akadtak még 
kisebb helyzetek, ugyanak-
kor az eredmény már nem 
változott. ETO FC Győr-FC 
Ajka 3-1.

Az Ajka ezzel a vereséggel 
két helyet csúszott vissza a 
tabellán, és a 12. helyről vár-
hatja az idei utolsó bajnoki 
mérkőzését a 18. helyen álló 
Kazincbarcika ellen.

Értékelések:
Csató Sándor: – Küzdelmes 

mérkőzés volt, fegyelmezett, 
zárt ajkai védekezést törtünk 
fel három szép góllal. A vé-
gén kiengedtünk, de az ak-
kori kapkodás ellenére a győ-
zelmünkhöz nem fért kétség.

Kis Károly: – Az akarás-
sal ezúttal sem volt gond, de 
ránk ez idáig nem jellemző 
hibákat követtünk el. Próbál-
tunk a hajrában is javítani, de 
játékban sem tudtuk folytatni 
az elmúlt időszak sorozatát.

BD 

A Sun-Dome SE-nél nincs megállás

 A karate sport legutóbbi versenyét november 
végén rendezték Dombóváron „zárt kapuk” mögött 
tizenegy klub részvételével, ahol az ajkai egyesület 
tagjai is ismét megmérették magukat, méghozzá si-
kerrel.

A koronavírus járvány ugyan 
megnehezíti a versenysportolók 
életét, hiszen mind az edzése-
ken, mind a tornákon jóval több 
szigorú szabálynak kell megfe-
lelniük, de ez nem szegi a ked-
vüket, hiszen a korlátozások el-

lenére még mindig lehetőségük 
van űzni kedvenc sportágukat, 
ezáltal egy kicsit feltöltődni, 
kikapcsolódni, ápolni a baráti 
kapcsolatokat és új élményeket 
szerezni. 

A Sun-Dome SE kollektívája 

is azt vallja, hogy amíg edzhet-
nek, sőt mi több versenyezhet-
nek is (valamilyen formában), 
addig nem lehet okuk a pa-
naszra, ez pedig mentálisan és 
fizikailag is frissen tartja őket. 
Ennek pedig jó hasznát veszik a 
hétköznapokban.

Takács Miklóstól, az egyesü-
let elnökétől megtudtuk, hogy 
Dombóváron a korábbi hagyo-
mányokat folytatva, erőnléti 

(fekvőtámasz, felülés és béka-
ügetés) számokban, továbbá 
egyéni formagyakorlatban és 
küzdelemben mérhették össze 
tudásukat a jelenlévők, bizo-
nyítva ezzel azt, hogy ki milyen 
fizikai és technikai felkészült-
séggel rendelkezik ebben a kri-
tikus időszakban.

– A színvonalas és nagyszerű 
hangulatú összecsapásokat kö-
vetően a legeredményesebbek 
jutalma egy-egy serleg volt, me-
lyet Shihan Juhász Ferenctől (7 
danos shotokan karate mester – 
a szerk.) a barna- és feketeöve-
seknél Erdélyi Virág, a Sun-Do-
me versenyzője vehetett át, aki 
3 aranyat és egy bronzot szer-
zett. Horváth Márton 3 aran�-
nyal és egy ezüstéremmel tér-
hetett haza, Somogyi Bence egy 
arannyal gazdagodott, Horváth 
Árpád pedig egy ezüstérmet 
gyűjtött be a programon. Úgy 
gondolom, hogy az eredmények 
fényében méltán mondhatom, 
hogy kis csapatunk ismét jól 
szerepelt, gratulálok egyesüle-
tünk tanítványainak – fogal-
mazott az elnök, aki bízik ben-
ne, hogy a későbbiekben lesz 
lehetőségük versenyzésre.

SzR. 

Akik éremmel jöttek haza Dombóvárról. Nincs okuk panaszra� (Fotó: Sun-Dome SE)

Az év utolsó bajnokijára
készülnek a hölgyek 

Röplabda
December 12-én lépnek pályára a Röpisuli Sportegyesület 
játékosai a 2020-as évben utoljára az NB II. Nyugat B cso-
portjában. Ellenfelük ezúttal a tabellán egy hellyel elő-
rébb járó, az ötödik helyen tanyázó TRSE együttese lesz a 
tatabányai Árpád Gimnáziumban. A két együttes hasonló 
játékerőt képvisel, a TRSE hat mérkőzés után két győze-
lemmel és négy vereséggel ötödik, még az ajkai csapat 
hét mérkőzés után kétszer tudott győzni, és ötször kapott 
ki. Legutóbb a két csapat párharcát az Ajka nyerte, egé-
szen pontosan 2019. december 22-én, akkor négy játsz- 
ma után 3-1-re tudták lelépni tatabányai ellenfelüket. A 
találkozó természetesen zártkapus lesz.

Kosárlabda
Utoljára lép pályára a 2020-as évben az NB I/B-ben sze-
replő Ajka női kosárlabda csapata. Ellenfele ezúttal az 
MTK-TFSE gárdája lesz az MTK Kosárlabda csarnokban 
december 13-án 17.30-as kezdettel. A két csapat azonos 
formával fog pályára lépni, ugyanis mindkettő alakulat 
két meccses győztes szériában van. A fővárosi kékek öt 
mérkőzésen vannak túl a szezonban, és négyszer győz-
tesként hagyhatták el a parkettát, egyszer pedig alulma-
radtak a DEAC ellen 76-71-es arányban. Az ajkai csapat egy 
szűk kerettel Rónaszéki Szilvia vezetésével hét mérkőzé-
sen van túl, négy győzelemmel és három vereséggel. Ez a 
találkozó is természetesen zártkapus lesz a járványügyi 
protokoll miatt. Az ajkai lányok azonban nem fognak so-
kat pihenni, hiszen újév másnapján már  a BEAC Újbuda 
csapatát fogadják a HIT Park labdacsarnokban. 

BD 

Budapest rendezheti a 2024-es
sakkolimpiát, ez kihat az ajkai sakkéletre is

Az Európai Sakk Unió és a 
kontinens sakkvezetői is tá-
mogatják, hogy Magyarország 
rendezze meg a 2024-es sakk- 
olimpiát. December 6-án este 
a Nemzetközi Sakkszövetség 
közgyűlése (FIDE) elfogadta a 
magyar pályázatot, így a hazai 
sakktörténelem egyik legfonto-
sabb eseménye valósulhat majd 
meg közel 4 év múlva Budapes-
ten. Az esemény garantáltan 
felforgatja a hazai sakkéletet. 
Gaál Zsókára, városunk kiváló 
játékosára is minden bizonnyal 
számít a szövetség.

Szabó László, a Magyar Sakk-
szövetség elnöke szerint Ma-
gyarország korábban sosem 
pályázott, holott a magyar sak-
kozók az olimpiákon eddig ki-
magaslóan teljesítettek. Nyilat-
kozatában külön hangsúlyozta, 
hogy „a házigazda több csapatot 
is indíthat az olimpián, ez hatal-
mas lökést ad a fiatal generációk 
nagyszerű magyar sakkozóinak. 
Másfél éve dolgozunk a pályázat 
sikerén, összetett előkészítő mun-
kát végeztünk, nagyon bízom 
a sikerben!” – fogalmazott. A 
világ ötödik legnagyobb sport- 
eseményét Budapesten éppen a 
FIDE alapításának 100. évfordu-

lóján rendezik majd meg, várha-
tóan 3500 résztvevővel, ahol a tu-
dás és az innováció kéz a kézben 
jár a tervek szerint. Ha minden 
jól megy, ez lesz az első 5G sak-
kolimpia, így a mérkőzések nem 
pusztán valós időben lesznek 
követhetőek, de akár otthonra is 
varázsolhat mindenki egy-egy 
partit. „Zöld sakkolimpiát” hir-
det a magyar szövetség, kizárva 
a papír és a műanyag használatát 
az eseményen, a versenyzőknek 
és a vezetőknek pedig azt kínál-
va, hogy bicikliken közlekedjenek 
a szállodák és a versenyhelyszín 
között. Fontos terv, hogy növelni 
szeretné a magyar szövetség a női 

csapatok számát, hiszen az eddigi 
sakkolimpiákon mindig keve-
sebb női csapat indult, mint férfi.

Az olimpia az ajkai sakkozókat 
is érinti, amelyről bővebben újévi 
első számunkban olvashatnak 
majd részletesen. Gaál Zsóka is 
örül a hírnek:  – Boldog vagyok, 
hogy Magyarország rendezheti 
a 2024-es sakkolimpiát. Addig-
ra már 17 éves leszek. Eddig is 
nagyon elhivatott voltam a sakk 
iránt, de úgy érzem, a tudat, hogy 
2024-ben akár én is a csapat tagja 
lehetek, még motiváltabbá tesz.

SzR. 

Szenvedélye a karácsonyi
képeslapok gyűjtése 

Rácz György országosan 
is ritka, 3200 darabból álló 
karácsonyi képeslap gyűj-
teménnyel büszkélkedik. A 
lapok között vannak ritkasá-
gok és nagyon régiek, 30-40 
évesek is. A gyűjtő büszke 
arra, hogy ismeretterjesztő 
és sport televíziós csatorna 
üdvözlő lapjai is bekerültek 
a kollekciójában. Az egyik 
ritkaság az Udvardi Erzsé-
bet festőművész alkotását 
ábrázoló lap, valamint egy 
Ausztráliából érkezett anzix, 
amelyen egy Mikulás sapkát 
viselő kenguru kíván boldog 
ünnepeket.

– A gyűjteményt minden 
karácsony előtt előveszem, 
nézegetem – mondta a gyűj-
tő. – Szép emlékek jutnak 
eszembe. Jó látni a régi isme-
rősök és egykori munkatár-
saim kézírását. Emberekét, 
akikre jó visszaemlékez-
ni. Sok gazdasági társaság, 
akikkel egykor kapcsolatban 

voltunk, ma már nem is lé-
tezik. A lapok üzenete a sze-
retetről szól, mint maga az 
ünnep. 

Régen, amikor még nem 
volt internet, mindenki ké-
peslapot küldött. A gyűjtők 
válogathattak a legszebb 
darabok között. Ma már a 
jókívánságok kifejezése is át-
került az online térbe. Nagy 
szerencse szükséges ahhoz, 
hogy a gyűjtő rátaláljon egy 
különleges darabra.

A számos dolgot, például 
moziplakátokat, reklámtollat, 
poharakat, ismert emberek 
aláírását, bakelit lemezeket 

gyűjtő férfi szenvedélyét kör-
nyezete is ismeri. Munkahe-
lyén az ünnepek után mindig 
odaadják neki a partnerektől 
érkezett lapokat. Ismerősei 
szintén igyekeznek meglep-
ni őt az újonnan birtokukba 
került, a divatból már kifelé 
tartó lapokkal. 

(ta) 

Rácz György kedvenc lapjai társaságában. Régi emlékek őrzői
� (Fotó: Györkös)
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Lapszél

2020 december
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 
66.

20-22 óráig:
10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
14-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
16-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
19-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
20-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Marad a korlátozás
További egy hónapig, ja-
nuár 11-ig fennmarad a 
jelenlegi kijárási tilalom 
és a szigorú intézkedé-
sek – jelentette be  Or-
bán  Viktor miniszterel-
nök hétfőn a közösségi 
oldalán. Az operatív 
törzs döntéséről beszá-
molva azt is elmondta, 
hogy a szentestét érintő 
korlátozásokról később 
döntenek.

Milliárdos
bűnszervezet
bukott meg

Kiterjedt dunántúli bűn-
szervezetet számolt fel 
a napokban a Nemzeti 
Adó- és Vámhivatal. Az 
akcióban több mint 150 
nyomozó és járőr vett 
részt, munkájukat a kül-
földi társhatóságok, va-
lamint az Eurojust és az 
Europol is támogatta. 
A bűnbanda a kiépített 
számlázási láncokon ke-
resztül több mint 3 mil-
liárd forint áfát igényelt 
vissza jogosulatlanul. 
A NAV nyomozói 11 sze-
mélyt vettek őrizetbe. A 
Tatabányai Járásbíróság 
7 gyanúsított letartózta-
tását elrendelte. A nyo-
mozás különösen nagy 

értékre, bűnszervezet-
ben elkövetett költség-
vetési csalás miatt fo-
lyik. A szervezet vezetői 
– ha bűnösségük bebi-
zonyosodik – 20 évet is 
kaphatnak.

Karácsonyra készül
a NAV 
A NAV Veszprém Megyei 
Adó- és Vámigazgatósá-
ga ügyfélszolgálatának 
ajkai kirendeltség de-
cember 11-én és 12-én 
is 8-12 óráig tart nyitva. 
December 24-én (csü-
törtökön) a kirendeltség 
zárva tart.

Véghajrában,
segíts te is!
A Sportváros Nonprofit 
Kft. csapata hagyo-
mányteremtő jelleggel 
cipősdoboz akciót hirde-
tett november közepén. 
December 11-én még le 
lehet adni az ajándé-
kokkal teli dobozokat 
az FC Ajka Bozsik épüle-
tében (régi stadion ét-
terem épülete) délután 
15.30 és 19 óra között. 
A cipősdobozok a Bap-
tista Szeretetszolgála-
ton keresztül jutnak el 
a rászorulóknak a Kará-
csony előtti napokban. 

»	�� Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

»	�� Összeszerelőket keresünk saját állományba Veszprémbe!Kere-
set:nettó 175000 Ft-tól! +36202726118 PannonjobKft

APRÓHIRDETÉS

KERTÁPOLÓ

Tartsd életben a mikulásvirágot!

 A karácsonyi szerintem az év legszebb időszaka, 
ilyenkor mindenkit magával ragad egy különleges 
érzés amikor meglátja a csillogó fényeket, vagy meg-
kóstolja a kihagyhatatlan ünnepi ízeket. A színek, fé-
nyek, illatok segítenek a tökéletes hangulatot meg-
teremteni. Érdemes azonban minél előbb elkezdeni a 
készülődést, ha nem akarjuk, hogy hirtelen kapkodni 
kelljen.

A karácsonyi dekorációnak 
nem kell kimerülnie kizárólag 
egy feldíszített fa felállításá-
ban. Egy gyönyörű karácsonyi 
kaktusz egy ciklámen vagy 
egy mikulásvirág is segíthet 
megalapozni az ünnep varázs-
latos hangulatát. A mikulásvi-
rág az adventi és karácsonyi 
időszak legkedveltebb szoba- 
növénye, amely egyre több 
otthonban jelzi az ünnepek 
közeledtét. De mit tegyünk, 
hogy ez a csodás virág ne 
egyetlen alkalommal legyen a 
szobánk dísze?

Bevallom nekem régi ked-
vencem ez a szemet gyönyör-

ködtető virág, de még soha-
sem tudtam 2 hétnél tovább 
életben tartani. Ezért idén egy 
virágkertésztől kért szakszerű 
tanácsok után láttam neki az 
ismételt vásárlásnak. Ahhoz, 
hogy értékelni tudjuk ennek 
a pompás növénynek a pozitív 
tulajdonságait, érdemes tud-
nunk, honnan is terjedt el. Az 
akár 3 méter magasra is meg-
növő fás szárú cserje eredeti 
élőhelye Közép-Amerika, ott 
is nagyrészt Mexikó déli te-
rületein őshonos. Az aztékok 
termesztették, méghozzá a 
tisztaság jelképeként. Levelé-
ből piros festéket készítettek, 

de láz- és fájdalomcsillapításra 
is használták. A mikulásvirá-
got nem a virágai miatt szeret-
jük, hanem az őket körülvevő 
színes fellevelek miatt, ame-
lyek lehetnek piros, illetve fe-
hér, valamint rózsaszín színű-
ek. Nekem is egy fehér színűre 
esett a választásom idén, talán 
a mostanság nagyon trendi fe-
hér karácsonyfák után, illetve 
szerettem volna kicsit meg-
törni a megszokott zöld-piros 
karácsonyi díszítést.

Az első amire még a boltban 
felhívták a figyelmem, hogy 
vigyázzak arra, hogy hazafelé 
az úton nehogy megfázzon, 
ezért szépen becsomagolták 
nekem papírba, hogy ne érje 
őt hideg. Érdemes otthon is 
figyelni arra, hogy nagyon ér-
zékeny a huzatra. Nem érzi jól 
magát olyan szobában, ahol 
változó a hőmérséklet. Fűtő-
test közelébe se rakjuk, mert 
a száraz levegőt is rosszul vi-
seli. A földje mindig legyen 

egy picit nedves, viszont ne 
álljon rajta vagy alatta a víz. 
A két öntözés között hagyjuk 
a földjét kissé kiszáradni, és 
a kaspóban se legyen pangó 
víz. Sajnos a legtöbb ember az 
ünnepek után kidobja a mi-
kulásvirágot a karácsonyfával 
együtt, pedig egy kis odafi-
gyeléssel szép növényt lehet 
belőle nevelni. Elvirágzás után 
nyugalmi időszak következik 
a virágnál, amikor is az összes 
levelét ledobja. Ilyenkor ne 
ijedjünk meg, nem elszáradt 
csak pihen. Ekkor érdemes el-
végezni rajta egy metszést. En-
nél a műveltnél használjunk 
éles metszőollót és lehetőleg 
kesztyűt, mert megvágva a 
növényt tejszerű, fehér nedvet 
ereszt - hiszen a kutyatejfélék 
közé tartozik -, ami bőrirritá-
ciót okozhat. Minden hajtást a 
felére vágjunk vissza. Metszés 
után jöhet az átültetés, fagyok 
elmúltával pedig kivihetjük a 
kertbe, világos, tűző napsü-
téstől mentes helyre. Metszés 
után 6-8 hét múlva megjelen-
nek rajta az új hajtások, amik 
a nyár folyamán szépen meg-
erősödnek. Egészen augusztus 
közepéig a hajtásvégek rend-
szeres visszacsípésével előse-
gíthetjük az új hajtáselága-
zások képződését és ezáltal 
a növény sűrűbb, bokrosabb 
növekedését. Az ősz és a rövi-
debb nappalok beköszöntével 
a növényt hozzuk be beltérbe 
és októberben napi 14 órán át 
tartsuk sötétben. Ezzel a mód-
szerrel újra elősegíthetjük, 
hogy az eddigi zöld fellevelek 
újra elkezdjenek elszíneződni. 
Ha ezeket a tanácsokat betart-
juk akkor a mikulásvirágunk 
nem csak egyszeri ünnepi 
dekorációként szolgál majd, 
amit használunk és kidobunk, 
hanem évekig díszítheti újra a 
lakásunkat.

F.P.T. 

Évekig a lakás dísze lehet. Igényli a gondozást� (Fotó: Futó)

Kapcsolattartás a technika
segítségével 

A járványveszély idején is 
lehetőséget biztosít a bentla-
kók és a hozzátartozók szemé-
lyes találkozására a Szociális 
Szolgáltató és Gondozási Köz-

pont, tájékoztatta szerkesz-
tőségünket Mihályi Melinda 
intézményvezető. Mindhárom 
intézményegységükben a bejá-
rathoz közeli üvegfalon keresz-

tül, hetente két alkalommal, 
kedden és csütörtökön délután 
1 és 4 óra között - a gondozók-
kal telefonon előre egyeztetett 
időpontban – walkie-talkie 

(kézi adóvevő) segítségével 15 
percet tudnak beszélni saját 
hozzátartozójukkal. A hozzá-
tartozók így látják egymást, a 
fertőzésveszélynek pedig nem 
teszik ki az időskorúakat. A 
készülékeket az intézmény dol-
gozói minden használat után 
fertőtlenítik.

Továbbra is rendelkezés-
re áll a hónapok óta működő 
Skype és messenger segítségé-
vel történő kapcsolattartás, 
amivel a hozzátartozók ottho-
nukból teremthetnek kapcso-
latot egymással.

Az intézményvezető el-
mondta, hogy lehetőség van 
csomag beadására is, csak a 
csomagolásnak fertőtleníthe-
tőnek kell lennie.

Az intézmények elérhetőségei:
Idősek Otthona Ajka, Újélet 

u. 13/A tel.: 06/20/260-5361
Időskorúak gondozóhá-

za Ajka, Újélet u 13. tel.: 
06/20/260-5432

„Méltó Élet Esélye” Idősek 
Otthona Ajka, Frankel Leó u 
8. tel.: 06/20/260-5402.

(ta) 

Először Mihályi Melinda és munkatársa próbálta ki az új eszközöket� (Fotó: Györkös)

Tájékoztató a BURSA HUNGARICA 
Ösztöndíjpályázat

2021. évi elbírálásáról
Ajka Város Önkormányzatának polgármestere a „BURSA 

HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpá-
lyázat” 2021. évi fordulójára benyújtott pályázatok elbírálásáról 
döntött.

„A” típusú pályázatra 35 fő, „B” típusú pályázatra pedig 1 
fő nyújtott be érvényes pályázatot, így a szociális helyzetük 
alapján rászoruló 36 fő részesülhetett ösztöndíjban. 

A bizottság „A” típusú pályázat esetén, 10 hónap időtartamra 
2.000 Ft fő/hó – 5.500 Ft fő/hó közötti összeget, „B” típusú pá-
lyázat estén pedig 3x10 hónap időtartamra 3.500 Ft fő/hó ítélt 
meg a város 2021. évi költségvetésében erre a célra elkülönített 
1.400.000 Ft összegből, mellyel a szociális helyzetük miatt rá-
szoruló egyetemi és főiskolai hallgatókat kívánja támogatni.

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő az önkormányzat által 
megállapított támogatási összeget általa meghatározott összeg-
gel kiegészíti. 

Az ösztöndíjban részesülteknek gratulálunk!
Schwartz Béla 

polgármester


